4331 3,,,=5" (cos(go - 360”)
+i stn(go p- ﬂ) dar
n
p=012,...,n-1

b) g = e

u = Seiw4

4334 a) z = 5e™?
U = 5eidn2
4335 a) eiv?
Losning:
i=cos® + ising = gi¥/2
b) 2ei®
¢) 3elv?
d) V2 e
4336 a) -1 b) 1
1, 4B
= 0,025 + 0,043i
d) e(cos1 +isinl) =

= 1,47 + 2,291
4337 |z| =
argz =mn/3
Rez =3
Imz=3 vri
Losning:
z=6-(cosg+isin%}:
=6-(%+§i]=3+3«/§i

4338a) i*=i%-i=—1
b) Trerottern=10,1, 2

= pin/2
z;=e

= pi7n/6
z, =€

= pilln/6
Z;=e€

4339 3) 2 - it

4340 a) 15¢®v15
b) -13841287201

b) e In2+in/6

4341 a) exp(2 + 3mi) = 2530 =
=e?.e*3 =¢2(cos (+ 3m) +
+isin (+ 3m) =
=e?(cos (m) +0) =—e?
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b exp (2 + m)

a '\/E'BMM -

= Jg(cos%-% isin%) =

- i) -
= \E(Hi)

43423q) z= i(E

= g V2+in4 —

2+n-2n)

In2
T+ (4+n Zn)

efv +e—iv _ 1

2 2
(cosv +isinv + cos (—v) +

+isin () = % (2 cosv) =

b) z=

4343 a)

=Ccosv

Ledtrad:

Kom ihag att

cos (-v) = cosv och
sin (=v) = —sinv

’ & e
) 21

+isinv-cos (-v) -

=1
=5 (cosv +

—isin (=) = % (2tsiny) =

=sinv

Historik: Euler — en produktiv
matematiker

1 Felet bestdr i att man antagit att

rotlagarna géller for negativa tal.

2 Eulers formel ger
it = cosm + isinn =
=-1+1i-0=-1 ochdarmed ar
ef+1=-1+1=0.
3 a) 8ein2
b) Qe-in/6 — 9pillr/6

¢) 16ein/3

5 a) 631'7:/6
b) 27 pinss = 27 yintnse
4 4

6 a) e*(cosl +isinl) = 10,9 + 16,9i

b) e(c053—- + ISmSE)
4 4

= 1 Lol i y
e( E-'_*_EI) 192 + 1,92

7 Vi= ¥ S bt =
*ez(cos +IS]1’1n)

3 3
:eze-i-t",z_) ez(]+u’_) HL

-1
8 a) cosi= ok

-1 _
b) sini = &=¢

Ini=iL
c) Ini [2

d) it =e ™2
Ledtrad:

a) och b) Utga fran Eulers
formel

©) Utgé frinom z = Ini s ar
g W
e?=iochz=i=
2

d) Utga frin i = g/lni = g2

4403a) x==%5 d)x==++50
b) x=4%5i e)x=%42
Q) x=150 i ) x=%2i
4404a) x=4+3i
byx, =1 x,=7
¢l w=542
d)z=-2+5i
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4405 Tex (x-3)(x—3i) =0
som kan skrivas
X?-(B3+3Dx+9%9 =0

4406a) x;, =1
b) x, =1
Q) x;,=1i/2 x,=-2i

d)x; =20 x,=-6i

X, =-3i

X, =—2i

4407 z=1-5i
Motivering:
Rotterna ar konjugerade tal.

4408 Per har fel och Stina har ratt.
Han glémmer att koefficien-
terna méste vara reella for att
rotterna ska vara konjungeran-
de tal. Losningsformeln ger att
z=-20+3i
Z, =1 2, =-50

44090m z2=w
a) 7 =4ei™t g, = 4wt
b) z=+5(cos 36° + i sin 367)

som ocksd kan skrivas

%, = 5(cos36° + i sin36°)

%, = 5(cos216° + i sin216°)
c) z= iJl_O (cos 5° + isin 5°)
d) z, =3e™3? g, =33

4410 22-10z+29=0
Ledtrad:

Rotterna dr konjugerade tal.
z-(G+20)E-(5-20) =0

4411 a) g =17 b)z=4=xi
4412 a) z,=1+1 z,=-1-1
Ledtrad:
Los ekvationen pd tvi siitt;
med hjélp av de Moivres
formel resp genom att
ansatta
z=a+ bi.
b) z, ={2-42i
Zy = —ﬁ + \E i

4413 z, =21, z,=-4
Ledtrad:

e S
zﬂ_ﬂiml(‘*_é) $Bi=
2 2

=_2+ix{3+4i=
=-2+ix{2+i)?
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4414 a) Rotternas summa = 20
Rotternas produkt = 109

b) Rotternas summa = —p
Rotternas produkt = g

44153, =3-2i, 3,=-3+ 2i
Ledtrad:
Ansatt z = a + bi

4417 ) 201 _ g7 ) L;” = 167

3
4418 a) Kvot = 62
Rest=15
b) Kvot = 1178
Rest =6
4419 a) Kvot =x2 + 4x + 3
Rest =0
b) Kvot =x?+ 3x-4
Rest =0
4420 a) Kvot = 7x + 8
Rest =0
b) Kvot=4x>+ x+ 1
Rest=-6
Ledtrad:
Skriv4x®-3x> + 0x-7
iden liggande stolen.
4421 a) Kvot =x3+ 2
Rest=x-6
b) Kvot=x7+3
Rest=-3x+ 1
4422 a) 17
Lasning:
5:34+2=17
b) x2-4
Q) x> +3x*+3x2+x+6
Lésning:

P+ +3)+ (x2+x) =
=x*+3x3+3x2+x+6
4423a) k=12
b) k=-6
Ledtrdd:
Kvoten = x? -3
c) k=-4
d) k=40
Ledtrdd:
Kvoten =
=x*-2x% + 4x2-8x + 20

4424 Kvoten blirz? + iz -1 + i

4425 p(x) = (x+ 20+ Dx-4)
Ledtrad:
Dividera polynomet med
(x—4).

4426 Resten kan hogst vara ett
andragradspolynom.
Motivering:
Divisionsalgoritmen stannar
nér resten 4r mindre dn
divisorn x? + 1. For polynom
betyder mindre &n att graden
hos resten dr ldgre dn hos divi-
sorn,

44292) x, =4 x,=2 x,=5

b) (x+ 3)(x-6)?=0 somkan
skrivas x*-9x*+ 108 =0

4430a) x-1
Motivering:
p(1) = 0 betyder att
(x—1) en faktor till p(x).
b) x=-4

4431 a) Sant

+ Motivering:
p2)=2%-3:2-2=0

b) Falskt
Motivering:
pED = (1)P-1-2=-4
Polynomet &r inte delbart
med x-(-1)=x+1
Resten blir — 4

) Sant
Motivering:
f=5

d) Sant
Motivering:
g-10) =0

4432a)8 Db o

4433 a) f(1) =0
b) g1) =0

4434 Ja.
Motivering:
x = 3 dr ett nollstélle till
polynomet, f(3) = 0
Det betyder att (x—3) dren
faktor i polynomet.

-4 d)-2

¢ p2)=0
dhE3)=0

4435 f(x) = 2x3 4+ 2x? - 4x
Ledtrad: |
fG) = k(- 1x-0)(x + 2) |
fEL) =4 ger k=2 |
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